
Usmeritve viške
industrije

'•' V sklop analiz, ki jih izvršni svet pripravlja ob pripravi
družbenega plana za obdobje 1986-1990 sodi tudi gra-
divo »Stanje, problematika in usmeritve industrije v
občini Ljubljana Vifi-Rudnik«.

6.180 delavcev v 40 organizacijah združenegadela je
lani ustvarilo tretjino celotnega prihodka viškega go-
spodarstva in 46 odstotkov dohodka, kar opredeljuje
izjemen pomen industrije ob trgovini za razvoj naše
občine. V organizacijah združenega dela prav zdaj
obravnavajo antize razvojnih moznosti, ki bodo podla-
ga za realno planiranje. Že zdaj pa je jasno, da bodo
tudi v industriji potrebne nekatere korenite spre-
membe.

Odločitev za izvoz blaga mora postati trajna poslovna
usmeritev organizacij združenega dela zaradi zagotav-
Ijanja potrebnih deviz na eni strani in kar je še po-
membneje, zaradi stalnega preverjanja kvalitete dela
na tujih trgih na drugi strani. Sedanja kadrovska struk-
tura delavcev, ki se ukvarjajo z ekonomskimi odnosi s
tujino v industrijskih OZD ne vliva optimizma: v 11 OZD
opravlja 32 delavcev samostojno dela in naloge na
področju ekonomskih odnosov s tujino, ustrezno izo-
brazbo pa jih ima samo 22. Razdrobljenost tu ne vodi
daleč.

Tudi naslednji podatek o strukturi zaposlenih ni obe-
taven: organizacije potrebujejo 24,5 odstotka delavcev
z visoko, višjo in srednjo izobrazbo, dejansko jih je le
16,6 odstotka.

V zadnjem četrtletju bo izvršni svet seznanil delegate
z investicijskimi načrti viških organizacij združenega
dela, pri tem pa bo posebno pozornost namenil opre-
delitvi namembnosti industrijskih con. Pomemben
preobrat v razmišljanju o naložbah pa ponuja že tokrat:
ob prizadevanjih za zaposlitev obstoječih industrijskih
con z novimi investitorji zlasti iz tistih panog, ki jim
obetajo hiter razvoj, bomo v občini posebno pozornost
namenili ustanavljanju manjših proizvodnih enot v
izvenmestnih krajevnih skupnostih. Le tako bodo lokal-
ni centri hitreje zaživeli, razrešen pa bo tudi prenekateri
problem, vezan na izjemno visoko dnevno migracijo v
občini.

Podatki o stopnji odpisanosti opreme so iz leta v leto
slabši: stopnja odpisanosti je že 80 odstotkov, v stroje-
gradnji pa je praktično vsa oprema že odpisana. K sreči
le knjigovodsko, čeprav ponekod tudi podatki o tehno-
loški in fizični zastaranosti opreme niso nič boljši.

Lani je skoraj 80 odstotkov delavcev delalo v eni
izmeni, komaj 1,4 odstotka pa v treh. Rezerve so tudi v
povečanju količine efektivnih delovnih ur. Načrtovano
izboljšanje organizacije dela pa lahko čez noč podrejo
neprestane težave pri oskrbi z domačim in tujim repro-
materialom, problemi pri zagotavljanju rezervnih delov
za ostarele uvožene stroje, majhne možnosti posodab-
Ijanja opreme.

Zato je potrebno 5e tesnejše sodelovanje z znanstve-
no-raziskovalnimi organizacijami, ki lahko prenekatere
programe prenesejo v redno proizvodnjo in z drobnim
gospodarstvom, ki mora prevzemati proizvodnjo neka-
terih podsklopov, manjših serij, bolj zapletenih izdel-
kov.

Oo konca tega in v začetku prihodnjega srednjeroč-
nega obdobja na območju občine ni predvideno aktivi-
ranje novih večjih zmogljlvosti, zato bo nadaljnji razvoj
industrije temeljll zlasti na tem, kar že imamo, pa iz
najrazllinejšlh razlogv Se ne izkoristlmo dovolj.


